

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש (אוי קלט)
 מחנך יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית
 העורך: ד"ר א. מרטון האמריאני דוד ימין
 המדפיס: מזרח חדש בע"מ. ת"א רח' הנגב 11
 XXXVIII. ערשליאם שנה ל"ה
 פוטר-קעסטער: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHÖN DEZSO - Kiadó: Mizrach
 Csiszák László, Tel-Aviv. Rechov Hanegev
 (voit Schlesinger) 11. sz. Telefon: 87877

Késő éjszakáig folytak a tárgyalások az autóbusz-sztrájk elhárítására

Kármel közlekedésügyi miniszter rádiófelhívása — Széleskörű intézkedések történtek a forgalom lebonyolítására

A Hisztadrut tel-avivi székházának tárgyalótermében lapartakor még mindig folyt a közvetítő tárgyalás az autóbusz-kooperatívák megbízottjaival a közlekedési sztrájk elhárításáról. A Hisztadrut tárgyalóbizottsága a kisvárgott hírek szerint erőyes nyomást gyakorolt az Esed vezetőségére, amely ahárom vállalat közül a legmegervebb magatartást tanúsította.

Ejtel 2 órákor a kooperatívák a Váád Hápoel épületének 7. emeletén még minig tárgyalta a központi bizottság utolsó javaslatát: A tagok havi jövedelmét csak havi 45 fonttal csökkentették, a Hisztadrut pedig segíteni fog a vállalatoknak kölcsönök szerzésében.

„Elrendeljük a sztrájkot, — de tovább tárgyalunk” — mondotta a kooperatívák szövívője munkatársunknak.

Kármel miniszter figyelmeztet

Tegnap este 9 óra 15 perckor Mose Kármel közlekedésügyi miniszter rádiószózatban fordult az ország lakosságához és az autóbusz-kooperatívák tagjaihoz a mára hirdetett autóbusz-sztrájk ügyében.

Minden javaslatot visszautasítottak

Az autóbusz-kooperatívák — mondotta — visszautasították a közlekedési miniszter által pár hónappal ezelőtt javasolt díjszabásemelést, visszautasították a közlekedési bizottság javaslatát, visszautasították a gazdasági miniszterek 8—10 százalékos emelésre vonatkozó javaslatát és visszautasították a Hisztadrut bérrendezési javaslatát, — mindezzel nem jelent mást, mint hogy elhatározták saját akaratuknak a kormányra való ráerőszakolását, a közlekedés leállítását. Ez súlyos csapást jelent a

gazdasági életre és a lakosság számára egyaránt. Erőszakkal akarják az autóbusz-kooperatívák kivívni az általuk követelt viteldíjemelést.

Monopólium és erőpolitika

Az autóbusz-kooperatívák talán nem gondolnak arra, hogy ez a lépés rájuknézve is súlyos következményekkel járhat, mert a kormány nem nézheti tétlenül a beteges helyzetet, amelyben az autóbusz-kooperatívák kizárólagos joguk van a közlekedés lebonyolítására s ugyanakkor nem hajlandók elfogadni a kormány felügyeletét és egyeduralmódokként lépnek fel a közlekedést érintő kérdésekben.

A lakosság védelmére

A jelenlegi helyzetben a kormány számára nem marad más hátra, mint a lakosság védelmére kelnia a

viteldíjak túlzott felemelésének megakadályozására. — Tudom, hogy a lakosság mögöttünk áll és remélem, hogy a kooperatívák is az utolsó pillanatban még megfontolják magukat, amennyiben azonban nem teszik ezt, úgy készen állunk minden eshetőségre.

Nem tudjuk a normális közlekedést biztosítani — folytatta a miniszter, — de gondoskodni fogunk arról, hogy a dolgozók megérkezzenek munkahelyükre és a lehetőséghez mérten igyekeznünk fogunk a városközi és a városban belül való közlekedést is lehetővé tenni. Ebben segítségünkre lesz a vasút, amely nagymértékben fokozza a sztrájk idejére forgalmát.

Csak az Egged macakcsodik

A kormány és a Hisztadrut tegnap a késő éjjeli órákig minden erőfeszítést megtettek, hogy az utolsó pillanatban rávegyék az autóbusz-kooperatívákat a közlekedési sztrájk elhárítására. A Hisztadrut hármas bizottsága az esti órákban a gazdasági miniszterekkel találkozik, majd a kooperatívák vezetőségével folytatott megbeszéléseket. Hir szerint a Dan és a Hámekásér hajlamosak voltak kompromisszumra, az Egged viszont kitartott követeléseivel.

A közlekedési minisztérium minden eshetőségre gondoskodott a közlekedésnek a

kooperatívák sztrájkja esetén való biztosításáról. A munkástanácsokkal együttműködve nagyszámu teherautót és tendert bérelt utasszállítás céljaira, a rendőrség pedig általános érvényű engedélyt adott ki, amelynek alapján ezek a kocsik utasokat szállíthatnak.

A taxisoffrók egyesülete felszólította tagjait, hogy tartsák be az előirt díjszabásokat és ugyanakkor terveket készített a sérut-taxik fokozott méretű forgalomba állítására.

Akinek munkások szállítására, vagy más fontos célból közlekedési eszközre van (Folyt. a 4. oldalon)

Félórás tüzharc Dzeninnél a jordániai nemzetőrséggel

A hadsereg szövívője tegnap este a következő közleményt adta ki: Egy négytagú izraeli járőr, amely Um el-Pacham községtől délnyugatra, a fegyverszüneti határ mentén végezte őrjáratát, tegnap délután transzjordán puskák és gépfegyverek tüzebe került. — Egy izraeli katona elesett. Az izraeli járőr tüzelés közben vonult vissza. Az elesett katona holttestét a transzjordánok vitték magukkal, majd visszaszolgáltatták Izraelnek.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Hivatalos jordániai szövívő kijelentése szerint tegnap reggel Dzenin körzetében izraeli és jordániai erők között győlyóváltás volt, amelynek következtében két izraeli katona meghalt, míg a jordániai nemzetőrség három tagja súlyosan megsebesült. A ramlel rádió tegnap esti angolnyelvű adásában közölte, hogy a „jordániai területre behatolt izraeli őrjárat” és az arab nemzetőrség közötti tüzharc körülbelül fél óráig tartott, amelynek következtében az izraeli erőknek két halottjuk volt. A jordániai jelentés szerint a visszavonult izraeli őrjárat az egyik halottat magával vitte, míg

a másik az incidens színében maradt. Jordánia egyébként három további panaszt nyújtott be az izraeli-jordániai vegyes fegyverszüneti bizottsághoz, amely szerint három izraeli repülőgép Chebron légiterébe repült be. Az ammani kormány panaszában követeli az izraeli „bepölyések” megszüntetését.

Lezuhant két sziriai repülőgép

Damaszkusz (INA). — A sziriai léghaderő két Spitfire-gépe tegnapelőtt lezuhant Latakia városa mellett. A két gép megrongálódott és pilótáik súlyosan megsebesültek.

Életfogytiglanra ítélték a két fidaint

A hadbíróság hármastanácsa tegnap este hirdetett ítéletet a két fidaint bűnperében, akik a láchisi körzetben egy katonai egységgel váltott tüzharc után estek foglyul négy hónapig. A hadbíróság a két vádlottat életfogytiglani fegyházra ítélte.

A tegnapi nagy légtalmai gyakorlat

Négy „ellenséges bombatámadás” érte Tel-Avivot és környékét

A légvédelem és a rendőrség jól megállta a helyét, a közönség sok helyen fegyelmetlenül viselkedett

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Négy százötven sebesültjük volt a sorozatos légitámadásoknak, amelyek Tel-Avivot, Rámát-Gánt és Givatájmot érték a tegnapi nap folyamán. Az ellenséges bombák a három város száz különböző pontján okoztak emberéletben és anyagban károkat s csak a légtalmai szervezetek felkészültsége akadályozta meg a nagyobb szerencsétlenséget.

A szirénák jajgatására mindenütt leállt a forgalom és a járókelők a közeli házak kapujáiban kerestek menedéket. Azokat, akik nem vették komolyan a riadót, a rendőrök és légtalmai megbízottak terelték be a kapuk alá. Többen az elmúlt hetekben épített nyilvános légtalmai óvőhelyek mentek és ott várták be a támadás végét jelző szirénabűgást. Az ellenséges léghaderő lökhajtásos gépei félelmetes sebességgel és döröjjel húztak el Tel-Aviv házai felett, miközben ledobták halálhozó terhüket. A repülőgépek dűbörgésébe félhárító ágyúk kattogó hangja, robbanóbombák dörrenése és mentőautók szirénája vegyült.

Mi lenne ha?...

Bár mindenki tudta, hogy ez csak „játék” és érdekes látványosság, az általános benyomás mégis nyomasztóan háborús hangulatra emlékeztetett. Vagyis a gyakorlat elérte a célját, mert éppen arra akarta emlékeztetni a lakosságot, hogy mi lenne ha...

A légvédelmi gyakorlat szervezői a következő feltevéshöl indultak ki: Két nappal ezelött súlyos incidensek történtek a határon, amelyekel valóságos katonai összeütközések követtek és Tel-Avivnak azonban fel kellett készülnie a bármely pillanatban várható légitámadásra. Az összes légvédelmi szolgálókat késztetésbe állították és —

Megfutamították az első ellenséges repülőgépet

Az első ellenséges bombázók hajnali 6 óra 30 perckor jelentek meg, de sikerült elűldözni őket, mielőtt Tel-Aviv légiterébe értek volna, úgyhogy a riadó nem sokára le lehetett fűjni. Másodszor reggel 8 órákor szólatlak meg a szirénák és ekkor már több repülőgépnek sikerült áttörnie a védelmi gyűrűt és néhány bomba hullott Tel-Avivra. — Több helyre kihívták a mentőket és a blokkörsegek kisebb tüzeket oltottak el. Szörványos sebesülések is voltak. — A központi segélyszervezetek segítségére még sehol sem szorultak rá.

A nagy bombatámadás

Az ellenséges repülőgép harmadik hulláma, amely fél 11-kor szólatlatta meg a szirénákat, képezte a légitámadás gerincét és súlyos károkat okozott. A légtalmai parancsnokság központjába

egymásután futottak be a jelentések: Bomba érte a Bitu utca 43-as számú házat, a „Geula”-iskolát, a Járkon és Trumpeldor utcák sarkát, a Náchlát Benjámin utca 22-öt, a Dizengoff és Frischmann utca sarkán épülő házat, Rámát-Gánban a Herzl és a Jáhálom utca sarkát és az „Assis” gyárat, Givatájmiban a Keren Kajmet utca 45 és a Sheinkin utca 65 alatti házat és még vagy egy tucat épületet.

Az Allenby utca 113-ra, a Hisztadrut volt székházára a Tánár mozi mellett öt tűz bomba és 2 robbanó bomba hullott. A robbanóbombák hatalmas zaja még nem halt el, amikor az egész házat már elborította a füst. Sebesültek heverték az utcán a ház előtt. — Járókelők, akik nem kerestek idejében menedéket, — a ház udvarán és magában az épületben. A lépcsőház összedőlt, úgyhogy a felsőbb emeleteken szorult emberek nem tudtak kijutni. (A sebesültek szerepét a katonai kiképzők, (Gádná), (Folyt. a 2-ik oldalon)

Az államelnök ma leplezi le Margolin ezredes emlékművét

A zsidó légiók volt parancsnokának szülei Rechovot első telepesei közé tartoztak

Ma délután 5 órákor leplezik le Rechovoton Eliezer Margolin ezredesnek, az első világháborúbeli zsidó légiók parancsnokának emlékművét. Jicchák Ben Cvi államelnök, aki maga is tagja volt a légiónak és mint ilyen az előkészítő bizottság diszelnöke, ugyancsak eljön Rechovotra, hogy megadja a tiszteletet az első zsidó fegyveres hadsereg volt parancsnokának. Az emlékmű bizottság tagjai nagyrészt Margolin parancsnoksága alatt szolgáltak.

Eliezer Margolin szülei Rechovot első telepesei közé tartoztak, ő maga azonban fiatal korában Ausztráliába vándorolt ki. A világháború kitörésekor bevonult és a zsidó zászlóalj felállításakor öt neveztek ki azok parancsnokává. Ani-

kor 1921 május elején a jaffai arabok megtámadták a zsidókat, Margolin és társai 18 puskából és ezer puskaolyóbol-álló fegyvertárukat felosztották Tel-Aviv lakosai között és ezzel lehetővé tették az akkor még kezdeteiben lévő fiatal város sikeres védelmét. Az angol hatóságok emiatt megfosztották Margolint a parancsnokságtól és kiutasították.

Margolin visszatért Ausztráliába, ahol 1944-ben hunyt el. Végrendeletében meghagyta, hogy holttestét szülei mellett, a rechovoti temetőben helyezték örök nyugalomra. Csak az izraeli önállóság kikiáltása után, 1950-ben került sor utolsó kívánságának megvalósítására.

Angol és francia körökben nagy a felzudulás Dulles ellen

További módosítások történtek a nyugati javaslatban Egyiptom javára — Sepilov az indiai javaslatot támogatja

London (Reuter és STA). Foster Dulles amerikai külügyminiszter tegnap a mohamedán államok kívánságára újból módosította a javaslatát és ezzel biztosította, hogy a konferencia túlnyomó többsége elfogadja azokat, Pakisztán külügyminisztere terjesztette elő a módosító javaslatokat Perzsia, Törökország, Pakisztán és Abesszinia nevében. A módosítások lényegében technikai jellegűek, de még jobban kihangsúlyozták Egyiptom jogait. A módosítások egyik pontja a Nemzetközi Szuezi Csatorna Vállalat kártalanítására vonatkozik és ezzel kapcsolatban Pineau külügyminiszter biztositókat kért arról, hogy a vállalatnak nem kell majd közvetlenül tárgyalnia az egyiptomi kormánnyal.

Az amerikai javaslat leghevesebb ellenzői India és Indonézia. Mint ismeretes, Krishna Menon indiai miniszter hétfőn saját javaslatát terjesztette a konferen-

cia elé, amely teljes mértékben Egyiptom kezébe adja a csatornát és csak a Csatornavállalat igazgatósága mellett működő minden ellenőrzési jog nélküli tanácsadó biztositókat javasol. — Krishna Menon tegnap sajtókonferenciáján kijelentet-

Nasser nyaral

Mialatt Londonban 22 állam miniszterelnökei és külügyminiszterei a szuezi válság megoldásáról vitákoznak, a válság felidőzője, Abdul Nasser szabadságra ment. Nasser tegnap óta Alexandria közelében nyaral a családjával. Kairóban nem közölték, mikor tér vissza szabadságáról.

te, hogy nem lehet kompromisszumot létrehozni az amerikai és indiai javaslat között, mert azok teljesen ellentétes elveken alapszanak. Az indiai miniszter a hágai nemzetközi bíróságra akarja bízni a hajózás szabadságának megsértése ellen benyújtott panaszok kezelését és reméli, hogy sikerül majd rávenni Egyiptomot, hogy alávesse magát a nemzetközi bíróság határozatainak.

Angol körökben felháborodást keltett Foster Dulles

legutóbbi beszéde, amelyben jelezte, hogy Amerika nem hajlandó katonai lépésekre Egyiptom ellen és még gazdasági szankciókban sem akar résztvenni. Angol és francia vélemény szerint az amerikai külügyminiszter ezzel felbuztatja Nassert a nyugati javaslat elutasítására. Amennyiben a konferencia többsége elfogadja a nyugati javaslatot, azonnal megkezdődnek a tárgyalások Egyiptommal, Londonban valószínűnek tartják, hogy ezek a tárgyalások egy-két héten belül megkezdődnek és akkor tör majd ki a válság, illetőleg akkor kell majd erőiesen fellépni Egyiptom ellen. — Nasser egyébként már most azt hangoztatja, hogy csakis a saját javaslatai alapján hajlandó tárgyalni és nem a Nyugat javaslatairól.

Izraeli körökben aggodalmat kelt, hogy Anglia és Amerika gondosan kerül minden célzást az izraeli hajózás szabadságára, bár nemhivatalosan a konferencia köreiben hangoztatják, hogy okvetlenül biztosítani kell Izrael számára a szuezi átkelés jogát. Szovjetköri újból megerősítették, hogy Sepilov külügyminiszter Izraelre célozott, amikor nyilatkozatában felszólította Nassert, hogy biztosítsa a

Mifál H
 Mifál H
 Mifál H

A nagy légtalmi gyakorlat

(Folytatás az 1-ső oldalról.)
vállalták életükben és komolyan. Mindegyiknek a ruhájára cédulát tűztek a sebesség pontos leírásával. Tiszta zöld uniformisukat sem kímélték, úgy hempergtek az utca porában, ahogy egy tisztességes sebesülthöz illik.)

Megkezdődik a mentés

A házban lévő légtalmi őrség parancsnoka telefonon értesítette a központot a súlyos rombolásról. Ugyanakkor munkába állt az elsősegély csoport, amely egy képzett ápolónőből és három elsősegély kurzuson kiképzett önkéntesből állott. Bekötötték az utcán fekvő Mose Fidler jobb lábát, a kerében megsebesült Szimcha Rubast, akit jobb csipőjén ért repeszdarab, több más sebesültet hordágyra tettek és különös gondval vitték kezelésbe Aviva Sémtovtól, a kinek hátgerince sérült meg. Nem volt már több hordágy és ezért óvatosan egy pokrócra tették és úgy vitték nyolcan, hogy meg se kelljen moccania, mert minden mozdulat halált jelenthet.

Négy perccel a bombák beesapódása után megérkeztek a blokk-tűzoltók, akik kis kézikocsit húztak maguk után és azon két víztartállyal felszerelt szivattyút. A sisakos tűzoltók feckendőkötést a foszforos bombák körüli térségre irányították, hogy megakadályozzák a tűz tovaterjedését. Amikor mintegy 20 perc múlva befutott a nagy tűzoltó autó, már nem volt rá szükség.

Akik az épületben rekedtek

Időközben az első segélycsoport bekötötte a házon kívül talált sebesülteket, de felmerült a probléma, hogyan jussanak a felső emeleten és a háztetőn lévő áldozatokhoz. Több, mint negyedrészük kellett tetetenül várniuk, amíg egy teherautó megérkezett a tűzgerinc mentőcsapat. A csapat meghosszabbítható létrákkal és kötelekkel volt felszerelve és a létra pillanatok múlva felért a négyemeletes ház tetejére. A bennrekedt lakók lemehtettek rajta és csak ezután került sor a mentési akció legnehezebb részére, a sebesültek leszállítására.

A bámészkodók zavarják a munkát

A háztetőn három súlyos sebesült feküdt, ezeket óvatosan hordágyra tették, majd erősen a hordágyhoz kötötték őket. Egy karvasszágú kötelek eserkészecsmóval erősítették a hordágy végébe és a sebesültet a kötélnél fogva az utcára néző fal mentén eresztették le négy emelet mélységbe.

Mint hogy a riadót időközben lefújták, a ház előtt sok százán gyűltek össze és tárt szájjal bámulták az ügyes és bátor manővert. Sajnos, a község ahelyett, hogy segítkezett nyújtott volna a mentési munkálatokban, tolokodásával és fegyelmezetlen viselkedésével hátráltatta azokat.

Mire a sebesülteket leszállították a háztetőről, mentőautó és egy betegszállítóra berendezett teherautó érkezett és szállították a sebesülteket.

Nines villany és víz

Hasonló jelenetek játszódottak le a többi kibombázott házakban is. Egy bomba üzem kívül helyezte a villanyműveket, úgy hogy a vízművek erre a célra létesített városi erőműktől kapták a villanyáramot. Ez elég volt ahhoz, hogy a házak alsó emeletére biztosítsa a villany- és vízellátást. De sok lakásban így is órákon keresztül nem volt víz.

A Dizengoff térre négy teherautó szállított betontörmeléket, amelyet a légtalmi őrségnek kellett eltávolítania, hogy helyreállítsák a forgalmat.

A Frischmann és a Frug utca sarkán felrobbantották

(valóban felrobbantották!) az utcai vízcsövet és víz araszította el a környéket. A város vízellátó osztályának kihívott szakmunkásai 40 perc alatt cserélték ki a megsebesült csövet.

Valódi sebesülések és károk is voltak

Valódi sebesültjei is voltak a műlégtámadásnak. Egy „sebesült” elájult, miközben kötéllel eresztették le a magasból. Az egyik gyújtóbomba könnyebb égési sebeket okozott annak, aki működésbe hozta és a Dizengoff utcában sérülés érte az egyik légtalmi szolgálatos lábát.

Az anyagi kár sem volt megvetendő. A Gruzenberg és Náchlát Benjámin utcák sarkán kissé túlméretezték a támadás realitását szolgáló robbanóanyagot és a hatalmas detonáció összezúzta a környékbeli kirkakatokat. A légnyomás következtében

A harmadik és negyedik támadás

A harmadik ellenséges támadás déli fél 1-kor zajlott le, míg a negyedik támadásra csak este negyed 10-kor került sor.

Az esti támadás során több robbanó- és gyújtóbombát talált a Mendele-utcai Tel-Nordau iskolával szemben lévő házban. A lépcsőház összeomlott, a tűz az alsó emeleten nagy sebességgel terjedt, a villany kialudt és sebesültek ragadtak fenn a harmadik emeleten. A blokk segélycsapatai nem tudták leküzdeni a lángokat, a tűz átcsapott a felső emeletre, ahonnan a sebesültek segélykiáltása hallatszott. Ki kellett hívni a körzeti segélycsapatokat is, amelyek reflex torfénnyel folytatott hosszúságú és nehéz munka árán eloltották a tüzet és kimentették a sebesülteket.

Cvi Hurvitz ezredes, Tel-Aviv katonai parancsnoka, aki a hatalmas méretű légtalmi gyakorlatot irányította, annak összegezésében rámutatott arra, hogy a mentési akciók sikere csak 20 százalékosan függ a légtalmi szervezettől. A polgári lakosságnak jut a 80 százalék. A lakosság ébersége, fegyelmessége és segítőkészsége dönti el a végleges fokot, hogy sikerül-e az ellenségnek komoly károkat okoznia, vagy sem. Ha nem rendel meg a lakosság morálja, akkor az ellenes támadás eredménytelen volt.

A légtalmi szolgálatra behívott polgári személyeknek több, mint 90 százaléka tegnap reggel időben posztján volt, ami igen jó eredmény. Ugyisint dicséretreméltó teljesítményt nyújtottak.

A Szovjetunió visszaadja Karélia egy részét a finneknek

Vorosilov marsall látogatása Helsinkiben

Helsinki (Reuter). Klementij Vorosilov marsall, a Szovjetunió elnökének finnországi látogatásával kapcsolatban olyan hírek terjedtek el, hogy a Szovjetunió rövidesen területi engedményeket fog tenni Finnországnak és visszaadja a szovjet- finn háború végén elvesztett karéliai terület egy részét. A finn kormány felkérte a sajtót, hogy ne közöljön részleteket erről a kérdéssel.

Karl August Pederholm finn elnök Vorosilov érkezése előtt tartott beszédében hangsúlyozta, hogy „Finnország számára élet és halál kérdése a jó barátság nagy szövetségével”. Vorosilov, aki Paasikivi finn elnök múltévi látogatását viszonozza, magával hozta

ELSŐRANGU MANIKÉRSZÉT és fedrásznöt keres „Gilda”-szalon, Ktár Szabó, rech. Rothschild 41. szám.

JÓ ES ÚJ KÖNYVEI olvasnra a Jámber Eliseva kölesönkönyvtárából, Tel-Aviv, Alenny 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron veszek.

és valódi forgalmi akadályokat tisztított meg, gondoskodott a rend fenntartásáról és árgusszettel figyelt, nehogy rablók garázdálkodjanak a kibombázott házakban és nehogy tolvajok meglopják a sebesülteket.

A károsultak közé kell számitani Méir Baruch Jehuda Hálévi utcai lakost is, aki egy fél tábla jéggel volt utban hazafelé, amikor a légtalmi bekergette egy kapu alá. Mire a szirénák a légtalmi támadás befejezését jelezték. Méir Baruch mehetett egy új tábla jeget venni.

A rendőrség, a mentők, a város és más szolgáltatók. Tízezer embert képeztek ki Tel-Avivban és környékén a légtalmi szolgálatra és abból öt ezret mozgósítottak ezalkalommal. Az ilyen méretű gyakorlat során természetesen nem minden megy simán, mindamellett a lakosság biztonságaért felelős személyek meg voltak elégedve a gyakorlat lefolyásával és annak eredményével.

Lampel Tamás

Egyiptomi bojkott kísérlet az egyetemek kongresszusán Libanon barátságosan viselkedett

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítójától). — A D. Bergmann professzor, a héber egyetem tanára, aki most tért vissza a Bombayben tartott nemzetközi egyetemi kongresszusról, elmondta, hogy számos amerikai diák és tanár fordult hozzá azzal a kéréssel, tegyék lehetővé a jeruzsálemi egyetemen való továbbképzésüket. Bergmann, aki Izráelt képviselte ezen a találkozón, kijelentette, hogy a héber egyetemre rendkívül fontos feladat vár a fejlődésben visszamaradt országok egyetemi tanerejének

CHELEC 4-BŐL SZIVATTYUZHNI KELL AZ OLAJT

Négy kutban zavartalanul folyik a termelés

A Chelec 4 néven ismert olajforrás kiaknázása körül nehézségek merültek fel, miután a gáznyomás nem elég erős ahhoz, hogy felszínre dobja az olajat. Megfelelő csövek hiánya is késleltette az olaj kitermelését.

A többi cheleci olajforrásonál a helyzet a következő: Chelec 12-nél 4450 láb mélységre jutottak le, Chelec 11-nél 1800 láb, Chelec 7-nél 400 láb.

Tíz napon belül megkezdik a furást Chelec 8-nál. Most állítják fel a fúrógépet, amely tízezer láb mélységre képes lejutni. A gép segítségével nagyobb mélységre fognak fúrni, mint az előző forrásoknál, hogy megállapíthassák az övezet olajrétegének pontos terjedelmét.

Chelec 6-nál 3700 lábba jutottak el a furásban. A szakértők kétséssel tartják a várható eredményt, miután ez a kut mindössze 800 méterre fekszik Chelec 1-től, délnyugati irányban Széd Dávid felé, ahol a Pontiac társaság eredménytelenül próbálkozott. Ha Chelec 6-nál is eredménytelen marad a furás, úgy a próbafurásokat ebbe az irányba teljesen bezzúntetik.

JEDDIS SZINHAZ Ben-Cion Sifra Witter Lerer Rámát-Gán, aug. 22, szerda „Rama”, 8.45-kor: SULEM BAJISZ

Megbüntették a férjhez ment nőt, mert lánykorában nem állt sorozásra

A házasság nem mentesíti a büntetés alól az asszonyt, aki lánykorában nemakart eleget tenni katonai kötelezettségének — mondotta J. Barell jeruzsálemi járásbíró, amikor 160 font pénzbüntetésre ítélte Roza Bát-Joszeft. A lánynak a múlt év szeptemberében kellett volna sorozásra jelentkeznie, de ezt nem tette meg és egy razzia alkalmával elfogták. Ekkor megígérte, hogy elmegy a sorozó hivatalba, de megint nem jelentkezett és eltűnt

Jeruzsálemből. Csak nemrég akadtak rá Mismár Hájárdénben, ahol közben férjhez ment M. Perce ottani telepéshez. Roza Perce a tárgyaláson azt állította, hogy nem kapta meg a sorozóhivatal ísmételt idézését és kérte a bírót, végye figyelembe, hogy gyermekét vár. Barell bíró főleg azt vette a nő szemébe, hogy a razzia után nem tartotta be ígérte. Azt azonban megengedte, hogy a büntetést havi 20 fontos részletekben fizesse.

PANASZOK A KIUTAZÁSI ENGEDÉLYEK MEGNEHEZÍTÉSE KÖRÜL

Havonta ezerrel növekedett a kérvényezők száma

A külföldi repülőársaságok képviselői csütörtökön megbeszélésre ülnek össze a turistahivatal, a belügyminisztérium és a közlekedésügyi minisztérium képviselőivel, akikkel a külföldre utazni szándékozó izráeli polgárok kiutazási engedélyének ügyét kívánják megbeszélteni. I. Sárán, a külföldi repülőársaságok képviselője kijelentette az egyik héber lap tudósítója előtt, hogy a társaságokat komoly veszteségek érik, mert az izráeli hatóságok nem folytatnak világos és következetes politikát az utlevelek és kiutazási engedélyek kiadása körül. Az El-Al pénzügyi veszteséget szenvedt a kiutazási engedélyek kiadása körül. Az El-Al pénzügyi veszteséget szenvedt a kiutazási engedélyek kiadása körül. Az El-Al pénzügyi veszteséget szenvedt a kiutazási engedélyek kiadása körül.

pedig gyakran meg kell változtatniuk menetrendjüket, ha alkalmazkodni akarnak a turistahivatal, a belügyminisztérium és a közlekedésügyi minisztérium képviselőivel, akikkel a külföldre utazni szándékozó izráeli polgárok kiutazási engedélyének ügyét kívánják megbeszélteni. I. Sárán, a külföldi repülőársaságok képviselője kijelentette az egyik héber lap tudósítója előtt, hogy a társaságokat komoly veszteségek érik, mert az izráeli hatóságok nem folytatnak világos és következetes politikát az utlevelek és kiutazási engedélyek kiadása körül. Az El-Al pénzügyi veszteséget szenvedt a kiutazási engedélyek kiadása körül. Az El-Al pénzügyi veszteséget szenvedt a kiutazási engedélyek kiadása körül.

Az utazási irodák és a külföldi repülőársaságok tisztviselői audienciát kértek Bár Jehuda belügyminisztertől a kérdés tisztázására. A belügyminiszter azonban a minisztérium egyik főtisztviselőjéhez utasította őket. A találkozás nem jött létre, miután az utazási irodák vezetői úgy vélik, hogy maga a belügyminiszter volt az, aki utasítást adott a kiutazási megnehezítésére.

A belügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy a társaságok képviselői nem részletezték milyen kifogásaik vannak az utlevelek és a kiutazási engedélyek kiadásának jelenlegi rendje ellen. Ezzel szemben az utazási irodák vezetői azt állítják, hogy beadványaikban ismételtelen rámutattak a helyzet rosszabbodására körülményeire. Meg azelőtt két hétig tartott a kiutazási engedély megszerzése, addig most három hétre kell várnia a kérvényezőnek, amíg kérését egyáltalán beadhatja és annak elintézése néha hónapokat is igénybe vesz. A belügyminisztérium hivatkozik a továbbiakban arra, hogy a rendelkezésre álló csekély számú tisztviselői képtelen meggyorsítani az utlevelek és kiutazási engedélyek kiadásának menetét, miután havonta ezerrel több kérés fut be, mint az elmult esztendőben.

Marcel Katz, aki a monacoi rádióállomáson keresztül véletlenül hallott a pályázatról, leírta, hogy ismét meg szeretné látogatni azokat a helyeket, ahol Franciaországban rejtőzött a világháború alatt, amikor mint kanadai pilóta ejtőernyővel leugrott megsérült repülőgépről és szeretne találkozni azokkal az emberekkel, akik akkor rejtőztek. Katz megnyerte a pályázatot és az udvarias franciák feleségét, Bettyt is meghívták, az El Al pedig ingyen repülőjegyeket ajánlott fel a szerencsés kibuc tagoknak, hogy megvalósíthassák életük álmát.

A „Lilium” Haifán Meghatott mosolyai gondza Jávor Pál a haifai közönség percekig tartó tapsviharát, amit a színpadra lépett a „Lilium” főszerepében. A May mozi termét a békebeli premierek boldog várakozásteli hangulata fűtötte át. A közönség nem csalódott, kétségtelenül a legközelebbi művészeti produkciót kapta amióta a marokny gárda Izráelben életre keltette a magyar színpadot, hogy egy kis költséget vigyen a héber szótól még elvágott magyar jisuv hétköznapi világába. Sokan könnyes szemmel hagyták el a nézőteret. A darabot természetesen Jávor szízi, főlényes, briliáns technikával, de az egész együttes, melynek minden egyes tagja a lelket adja bele a szerepébe, meglepően sima, minden dilettantizmustól mentes összjátékot produkál. Molnár közel félszázaddal ezelőtt irt remekműve a klasszikusok fölényével dacol a korral. Gyönyörű volt a színpadi dekoráció is (Apfel Géza munkája), bár a szűk színpad színváltósáka a díszletmunkások nehéz feladat elé állította. Felejthetetlenül szép este volt.



„Életem álma”

Az El-Al repülőgépén tegnap indult Párizsba a gahli Someret kibuc két tagja, aki megnyerte a francia rádió „Életem álma” című versenyét és most mint a rádió-társaság vendége utazik Franciaországba.

Marcel Katz, aki a monacoi rádióállomáson keresztül véletlenül hallott a pályázatról, leírta, hogy ismét meg szeretné látogatni azokat a helyeket, ahol Franciaországban rejtőzött a világháború alatt, amikor mint kanadai pilóta ejtőernyővel leugrott megsérült repülőgépről és szeretne találkozni azokkal az emberekkel, akik akkor rejtőztek. Katz megnyerte a pályázatot és az udvarias franciák feleségét, Bettyt is meghívták, az El Al pedig ingyen repülőjegyeket ajánlott fel a szerencsés kibuc tagoknak, hogy megvalósíthassák életük álmát.

Feisal és Aisa hercegnő regénye

Beaulieu (Reuter). Feisal iraki király a francia Rivierán találkozott Mulej Hasszan herceggel, a marokkói szultán trónörökösével és hadügyminiszterével, valamint annak három testvérével. Feisal együtt töltötte az estét Hasszannal és Aisa, Nazla, valamint Delika hercegnőkkel egy mulatóhelyen és a trónörökös detektívek segítségét volt kénytelen igénybevenni a társaságot ostromló fotóriporterok ellen.

Hasszan megcáfolta a Feisal király és Aisa hercegnő közötti eljegyzés hírére, amely az iraki király marokkói látogatása óta tartja magát. „Nincsenek semmiféle tervek. Halálnének, azonnal közölöm a király beleegyezésével” — mondotta Hasszan. A marokkói trónörökös nemrég mütéten esett át és „orvosai utasítására üdül a Rivierán.”

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ALLEY: The comanche
ARMON DAVID: Javais 7 films
CHEN: The desperate hours
EDEN: Lalahiba
ESZTER: Mélyen a szivemben
MUGDALOR: A fehér angyal
MUGRABI: House of bambó
MUTAMID: King százados
OPHIR: Cette sacree gamine
ORION: Indian fighter
SBEROT: The steel helmet
TAMAR: Ben Gurion Abdel Nasser ellen
TCHIELET: Pírnok
ZAMIR: Love for 2 pennies
JARON: A napolyi arany

Izraeli újságírók egyiptomi tiszteletdíjat kaptak. A 78. években lakik teken a muz napján ünne tettek a lát lyok ágyukba ránt olvasták sal diskuráltá lő volly-l és senkise



Holnap indul mérkőzésük

Az Ázsia-bajnokságra résztvevő négy rael labdarúgó szeptember első közeleiben. H sor az ezévi mütán a sele már előzően bajnokságban csapatát. Izráel tes — játék né töbe, mert H Afganisztán és állították ki ellen. A döntő ráéneik három játszaná, ame még csak két gát a döntő fö az Vietnam. Az az az együttes Kina — Indonézia nyeri. Az Izráel gattott holnap. Az első Áz mlyet két év ban rendeztek, Indonézia előtt.

Izráel a La Manó

Mostonán b haros időjárás, kal, akik a össze a francia a csatornán á nak. Az egye a versenyrende 22 úszónak a lyette, közöttük Klinghofferét i része a kütözöt jelent a starth nali órákban. A főújárásjelentés hagytták szálla maradtak. Azt is, hogy a nagy zás miatt a h a hullámok az elindult. Dova azonban a hull nek sem siker sabb közzük. len után kime torna közepén Klinghoffer az lik nem válla len feladatra startjukat.

Röplabdázó

Tíz férfi- visz a „Negb ba, az izráeli csapatok játé párt Párizsba labda világbá gyen. Férfi eddigi két v részt vett és utolsó helyen sen fogadkozta ezúttal jobbar Nöcsapatunk ilyen nagyfor versenyen. Já diekkel szeml ismeretlen.

A budape világreko

A nemzetk második napja emelkedő ere fe a sportve ten megrende kási. A leng sokszor ugrot megjavította világrekorját mas eredmény kalapdészetes 61.82 méteres dot dotott. F rekordot futon de ig is a m csak hasonó mei Pittner vák Rehá. ugro eredmén sa Moens 1:0 elért eredmén sodiknak bef nyerte a dísz a lengyel A 431 cm-es ug Szabó 14:07. Táborit. Kov Mugsosát és A nemzetk Magyarországi Jugoszlávia — végeztek egyr A magyar sárnapj ford Vörös Lobog ved — Szombat Dorog 4:0, 1:1, Dözza — Szombathely, neki lista elé tal a Vörös nizi és Döz a. Saigotárja dik a Csepel Ponttal.

78 egyiptomi hadifogoly — három izráeli ellenében

Kairó elutasította Izráel fogolycsere ajánlatát

Izráeli újságírók meglátogatták a fogságban lévő egyiptomi tiszteket és katonákat. A 78 egyiptomi barakkban lakik, amelyek pénteken a muzulmánok ünnepnapján ünnepi benyomást tettek a látogatóra. A foglyok ágyukban elnyulva a Kóránt olvasták. Az udvarban lévő wolley-ball pálya üres, és senki sem dolgozott a zöld-

esekertben, amelyet a foglyok a Nilus partjáról kölcsönzött rendszerrel öntöznek.

Az újságírók kérdésére az egyiptomiak kijelentették, hogy helyzetükkel nincsenek megelégedve. Midőn azonban Mohamed Lutief pilóta főhadnagyot megkérdezték, hogy mire van panasz, a tiszt csupán annyit tudott mondani, hogy a koszt nem kielégítő. Sőt: az ennyival is rossz, hogy ő és fogolytársai kénytelenek a hazulról kapott csomagokból élni. A hűshoz soha nem nyulnak hozzá, mert nem tudják, hogy miből van és engedélyt kértek az izráeli hatóságoktól, hogy maguk készítsék el főztjüket.

Az igazság az, hogy a fogolytáborban lévő egyiptomi tiszteket jobban megviseli, mint az izráeli tiszteket. Mindegyik igényt tart egy tisztiszolgárra, aki elhozza, vagy elkészíti ételét, megveti ágját és elvégzi a takarítást. Mindez az izráeli tiszteket nem jár ki.

Az egyiptomi tiszteket azonban, akik jóval nagyobb távolságot tartanak önmaguk és a legénység között, úgy vélik, hogy rosszul megy nekik a táborban.

Az izráeli hatóságok közölték a foglyokkal, hogy felajánlották Egyiptomnak a 78 fogoly kicserélését három Egyiptomban fogvatartott izráelivel, ugyanúgy a hogy márciusban 41 izráelivel szolgáltattak ki négy izráeli ellenében. Mohamed Lutief főhadnagy, akit izráeli vadászok áprilisban löttek le a Negev fölött kijelentette az újságíróknak, nem hiszi, hogy az egyiptomi kormány nem tenne meg mindent a foglyok kiszabadítására érdekében.

„Mi hiszünk Istenben és az egyiptomi kormányban, — mondotta Lutief. — Csak ők segíthetnek rajtunk. Ha az egyiptomi kormány nem fogadta el Izráel ajánlatát, úgy ez bizonyára azért történt, mert Izráel lehetetlen feltételekhez kötötte a fogolycsereit.

KÖZPONTILAG FOGJÁK ÜZEMBE HOZNI A NEGEVI SZIVATTYUTELEPEKET

A Mekorot negevi szivattyutelepeit ezután egyetlen központból, több kilométeres távolságból fogják működtetni, ellenőrizni és szükség esetén kikapcsolni. Az „Amerikai-Keleti Elektronikus Vállalat” Rison Lecionban tegnap bemutatta a Mekorot által rendelt készüléket, amely 22 szivattyutelepet ellenőriz a távolból, nagyrészt 8–10 kilométeres távolságból. Egy kis szivattyutelepet

ellenőrző kisebb készülék csak 1200 fontba kerül.

A risoni vállalat nemrégén Dél-Afrikában szállított egy elektronikus készüléket, amely rádióállomások antennáit ellenőrzi. A délafrikai kormány pályázatot hirdetett erre és amerikai, angol, német, francia, valamint svájci cégek részvételével szemben a risoni cég nyerte meg a pályázatot és szállította a készüléket.

A szent bürokrácia jegyében

A fölösleges devizaengedély hiánya miatt nem utazhatott apja halálos ágyához

Mindent soronkívül elintéztek neki, de a „Nun 2” úrlap nélkül nem kaphatta meg a kifizetett repülőjegyet

Könnyes szemmel és elkeseredetten távozott tegnap a luddi repülőtérről egy fiatal chaluca, aki Franciaországból jött ide, hogy segítsen az országot felépíteni. Eli Attali nem repülhetett haldokló édesapjához, mert nem volt borítékában a híres „Nun 2” megjelölésű devizaengedély, amelyre semmi szüksége sem volt.

Az Air France repülőgépeinek indulása előtt negyed órával rohanva érkezett a repülőtérré Eli Attali, Tel-Harce kibuc tagja, kezében egy sürgőnyel, amely haldokló apja betegágyához hívja és értesíti, hogy Párizsban megváltották számára a repülőjegyet. Az izráeli hatóságok mindent megtektek.

hogy előlegessé az utazást és tegnap reggel soronkívül megkapta utlevélét kiutazási engedéllyel együtt. Az Air France hivatalnokai kijelentették azonban, hogy a „Nun 2” irat nélkül nem adhatják ki neki a repülőjegyet. Tel-Avivba telefonáltak, de a vállalat igazgatósága is igazolta, hogy nem lehet megkerülni a hatósági előírásokat. A különböző hivatalok luddi kirendeltségeinek egyike sem volt feljogosítva a „Nun 2” kiállítására.

Eli Attali szomorúan indult vissza Tel-Avivba, hogy beszerezze a nagyfontosságú okmányt és helyet szerezzen egy ma induló repülőgépre abban a reményben, hogy még életben találja apját.

Az olajtársaságok válasza Szueze

1000 mérföldes csövezeték egy török kikötőhöz

New-York, (Reuter). — Az amerikai petroleumpar hivatalos lapja, a „Petroleum Week” legutóbbi számában azt írja, hogy a nemzetközi petroleumparvállalatok válasza a Szezei csatorna államosítására az a több, mint ezer mérföld hosszúságú új csövezeték lesz, amelyet a Kuwaiti fejedelemségben lévő Burdhan petroleumparvállalat, vagyis a Perzsa öböl partjáról a törökországi Iszkanderről a kikötőig készülnék lefektetni. A csövezeték angol, amerikai és más petroleumparvállalatok közösen fogják megépíteni, melyet az érdekelt országok közötti egyezmények létrejönnek.

— Annyi tény, — írja a lap, — hogy az érdekelt nagyhatalmak már elfogadták az új csövezeték tervét, amely fontosabb együttműködést fog létrehozni a világ vezető petroleumparvállatai között. — Egyelőre a tárgyalásokban a Standard Oil of New Jersey, a Socony British Petroleum, a Royal Dutch „Shell” és a Gulf Oil, valamint egy francia petroleumparvállalat vesz részt.

A „Petroleum Week” szerint az eredeti tervek alapján ezt az új petroleumparvállalatot csak 1958 körül akarták megkezdeni, vagyis tíz évvel azelőtt, hogy a Szezei csatornát törvényes módon is át kellett volna adni Egyiptomnak. Az új szezei helyzetre való tekintettel azonban elhatározták, hogy meggyorsítják a csövezeték megépítését.

Sálom Asch nem tér vissza Izráelbe

Sálom Asch, a világhírű zsidó író, aki néhány héttel ezelőtt Amerikába utazott, nem tér vissza többé Izráelbe. Az író eladta bált-jami villáját, felszámolta az országban lévő ügyeit és ismét Amerikában telepszik le.

Bát Jám városa kertét ajándékozta az írónak és felmentette őt a házvétellel kapcsolatos adók fizetése alól. Vallásos körök és a bált-jami tanács vallásos tagjai annakidején élesen tiltakoztak az írónak nyújtott előnyök ellen.

PETROLÉUMOT ÖNTÖTT A RUHAJARA ÉS MEGGYUJTOTTA

Egy 18 éves jaziri fiatalasszony borzalmas tüzhála

Mirjam Katz 18 éves jaziri asszony hétfőn összevesztett férjével, mire elkezdte önteni petroléumot ruhájára és meggyújtotta magát. A lángoló asszonyt férje és a szomszédok próbálták megmenteni, de mire sikerült a tüzet eloltani, késő volt. A fiatal asszony rettenetes kínok között szenvedett ki a jaffai „Donolo”-kórházban.

A kedre virradó éjjel még két nőt szállítottak a

kórházba, miután öngyilkosságot kíséreltek meg. Egy szerelmében csalódott jaffai lány nagymennyiségű benzint ivott, míg egy beteg jaffai asszony veszélyszerű mennyiségű altatót vett be. Mindkettő állapota súlyos.

Ugyanazon éjjel a telavivi Asszuta-kórházba is bevitték egy asszonyt mérgezési tünetekkel. Kiderült, hogy tévedésből orvosság helyett mérget vett be.

A mosávok konferenciája a gazdasági politika revízióját követeli

Mire használják fel a német kártérítési pénzeket?

A mosávok mozgalmának Kfar Vitkinben tartott kongresszusa ezúttal először foglalt állást az ország általános gazdasági és szociális kérdéseivel szemben is. A mozgalom vezetői követelik, hogy a fizetést válasszák el a drágasági pótléktól, változtassák meg a munkások elbocsátásának jelenlegi rendjét és a teher viselésének súlyát helyezték át a tehető és nem termelő rétegekre.

Ami Aszáf, helyettes közoktatásiügyi miniszter, aki ezeket a követeléseket a konferencia elé tárta, hangsúlyozta annak szükségességét, hogy a munkás teljesítménye nek mennyisége és minősége szerint kapja fizetését. Amennyiben a drágasági pótlékot nem választanák el a fizetéstől, úgy a fizetés revíziójára legfeljebb egyszer egy évben kerüljön sor.

Ugyancsak át kell vizsgálni az állami adminisztrációt annak megállapítása végett, hogy nem kerülhet-e el felesleges kiadások úgy a közgazdaságban, mint az államigazgatásban, mint az államigazgatás irányított vállalatoknál. Aszáf alminiszter szerint a fejlesztési költségvetésből származó összegeket gyakran nem produktív célokra használják fel. A német kártérítési szent-tisztán pénz, amelyet abban a tudatban fogadtunk el, hogy az ország fejlesztésének szükségessége azt indokolta teszi, nem kis részben fogyasztási célokra használtaik fel. A konferencia során J.

Uri súlyos kritikát gyakorolt a mosávok második generációjára felelt, amely nem követi A. D. Gordon szocialista tanait, hanem csak a haszonra gondol. Mordechaj Guber, — Rivka Guber férje, — aki a Keren Hámagénna ajándékozta házat és feleségével a Láchis körzeti Noga olémosávban telepedett le, figyelmeztette az illetékeseket, hogy ha kicsúszik a kezükből az olémosávok irányítása, akkor azokban az ököljog veszi át az uralmat.

A konferencia egyik szónoka rámutatott arra, hogy a szövetségi falvaknak mintegy 20 százaléka nem követi többé a mosávok elveit és el kell egyszer dönteniük, hogy szövetségi, vagy magántulajdon alapján álló falvak.

Bankárösszeesküvés Jekill szigetén

A Cion Bölcei jegyzőkönyvének amerikai változatát terjesztik Németországban

München (STA). A Cion Bölcei Jegyzőkönyvének kiadója ismét működésbe lépett, hogy egy hasonló formát jelentessen meg amely Amerikában készült. — A német rendőrség nemrégén egy bajor hegyfaluban elkobozta a „Bankárösszeesküvés Jekill szigetén” című broszúra 9000 példányát. Ez a füzet nagy mennyiségben tünt fel több német városban és megállapították, hogy kiadója Guido Reder, aki Hitler idején a Cion Bölceinek Jegyzőkönyvét terjesztette.

Az antiszemita röpirat eredetileg Amerikában készült és azt Justus Mallins, ismert hivatásos antiszemita adta ki. A broszúra az ismert „Morgenthau-terv” mezejét tárlja fel megfelelő színvonalon és számos nagy nevéű amerikai zsidó karikatúrát tartalmazza. Bernad Baruch, az amerikai elnökök tanácsadója, David Lilienthal atomkutató, Louis Strauss altengernagy, az amerikai atombiztonság elnöke, Henry Morgenthau, volt pénzügyminiszter, Felix

A szomszédok legyőzték a Rowal-t

A szomszédok által a Ditzengoff utcai Rowal kávéház ellen indított akció sikerrel végződött. A népszerű kávéház, amelynek tágas terezeit estéről-estére megtöltik a látogatók kénytelen ezután este féltizenkétkor bezárni, holott eddig éjjel ketőtől állt vendégei rendelkezésére. Giládi vezető járásbíró határozatában kimondta, hogy az eltakarítás és elrendezés munkálatait este háromnegyed tizenkétől be kell fejezni és el kell oltani a kávéház lámpáit. Mint ismeretes a kávéház mintegy 30 szomszédja összefogott és pert indított a kávéház ellen arra való hivatkozással, hogy a vendégek zajja zavarja a környék éjjeli nyugalomát. Giládi járásbíró elutasította a Rowal képviselőjének azt a kérését is, hogy a fellebbezésig függeszse fel a határozat végrehajtását.



Bankárösszeesküvés Jekill szigetén

A Cion Bölcei jegyzőkönyvének amerikai változatát terjesztik Németországban

Frankfurter, a Legfelsőbb Biróság tagja és még mások szerepelnek a Stürmer stílusú karikatúrákban.

Dvora Baron temetése

Joszef Sprinzák házelnök, Dávid Simoni, az irók szövetségének elnöke, Uri Cvi Grinberg költő, irók, közéleti személyiségek és a második alija tagjai kísérték tegnap utolsó útjára Dvorá Báron irónót, aki hosszú szenvedés után halt meg hétfőn, 69 éves korában a tel-hászmeri kórházban. A temetési menet a tel-avivi Hadassza-kórháztól indult el. Az irónót a Trumpeldor-utcai régi temetőben helyezték örök nyugalomra, férjének, néhai Joszef Aharonovitznak, a „Hapóel Hácair” első szerkesztőjének sírja mellé.

MOTORHIBÁT KAPOTT AZ EL-AL GÉPE, amely az amerikai szállítómunkások kioldottságát hozta

Az amerikai szállítómunkások szövetségének 25 tagja G. Agron jeruzsálemi polgármester meghívására egy heti látogatásra az országba érkezett, hogy résztvegyen a szervezet adományából Jeruzsálemben építendő gyermekotthon alapkövetései ünnepségén. Az otthont Ejn Keremben építik és annak felállítására az amerikai munkásszervezet negyedmillió dollárt adott. A küldött-

KI AKARJAK UTASITANI SZAUDIÁBÓL AZ EGYIPTOMI KIKÉPZŐTISZTEKET

Altitól nyíltan bírálják a királyi házat

London, (STA). — Szaud király ki akarja utasítani a 20–30 tisztből álló egyiptomi katonai küldöttséget, amely a szauidai hadsereg kiképzésével foglalkozik — jelentí a Daily Express kairói tudósítója. Szauidia rendőrnöke jelentette a királynak, hogy az egyiptomi tisztek nyíltan bírálják a királyi házat és lépten-nyomon hangoztatják, hogy mennyi-

vel jobb a Nasser-féle köztársaság, mint Szaud királysága, ahol az uralkodó és a királyi ház tagjai fényűző életet folytatnak. Szauidia helyettes külügyminisztere, Joszef Jaszinszejk a bir hallatára Kairóból azonnal visszarepült Dzseddába, hogy elismítsa a vizslyát, nehegy újabb szakadás bontsa meg az arab „szolidaritást”.

ON ter
b!
ON ter
Ima"
gépén tegnap a galili tagja, aki ncia rádió mű verset a rádió utazik
a mona keresztül pályázat-smét meg azokat a nciaország lágáboru t kanadai leugrott repéről és iz azokkal kik akkor megnyerte udvarias Bettyt is Al pedig eket ajánsés kibucnegyalosítát.
Aisa génye
er). Feisal francia Ri- t Mulej el, a ma- nörökös- iszterével, írom test- gyütt töl- asszannal valamint kkel egy a trónörö- segitséget nybevenni omló foto- cáfolta a Aisa her- gyész hí- ki király tása óta Nincsenek Ha len- szólném a sével” — p. A ma- nemrég s „orvosai a Rivie-
MOZIK
ORA:
bebe 7 fillis
hours
zivenben angyal bambó gamine
elmet Abdel Nas-
ennies
ay

Izrael nem jelenik meg a fegyverszüneti bizottság mai ülésén

Titakozás a példátlan precedens ellen — Amman azt panaszolta, hogy izraeli tankok 6 kilométernyire közelítették meg a fegyverszüneti határt

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Izrael tiltakozást nyújtott be az izraeli-jordániai fegyverszüneti bizottság elnökének példátlan határozata ellen, amellyel rendkívüli ülésre hívta össze a bizottságot egy jordániai panasz letárgyalására, amely

a fegyverszüneti egyezménynek kizárólag technikai megszegését jeleníti és nem képez elégséges alapot arra, hogy rendkívüli ülést hívjanak össze.

A jordániai panasz szerint néhány izraeli tank 6 kilométeres távolságra megközelítette a fegyverszüneti vonalakat, míg a fegyverszüneti egyezmény szerint a tankoknak a demarkációs vonalaktól legalább 10 kilométeres távolságra kell tartózkodniuk.

A külügyminisztérium szóvivőjének tegnap esti nyilatkozata szerint

Izrael közölte az UNO parancsnokságával, hogy nem hajlandó beleegyezni ebbe a precedensnélküli lépésbe

és nem fog résztvenni a mára egybehívott ülésen.

A szóvivő elmondta, hogy Izrael a múltban nem egyszer kérte rendkívüli ülést összehívását fegyverszüneti megszegések esetén, de az UNO-parancsnokság nem teljesítette a kérést. Így például március 9-én.

Amikor Kfár Náchum település egyik órái jordániai támadók megölték, a bizottsági elnök nem volt hajlandó rendkívüli ülést összehívni, valamint 1955 április 29-én, amikor Mávutot Bétár órái jordániai tűz alá vették, szintén elutasították Izrael ezirányú kérését.

Szombaton tilos a petróleumfúrás

A sápiri körzeti tanács kérdésére a főrabbinátus úgy döntött, hogy „szidónak még olajfúrásnál sem szabad dolgoznia szombaton”. Nemrég ugyanis Ejtán valóságos település közelében kezdtek meg petróleumfúrást és Ejtán ezzel kapcsolatban fordult a kérdéssel a körzeti tanácshoz, amely azt a főrabbinátushoz továbbította.

Kötelezővé fogják tenni a házasságkötő orvosi vizsgálatát

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — Az egészségügyi minisztérium törvényjavaslatot dolgozott ki a nemibetegségek leküzdésére és terjedésének megakadályozására. Az előzetes javaslat értelmében minden házasság előtt álló férfi és nő, minden bevont katonánál, továbbá kivándorlás előtt álló férfi, vagy nő, valamint minden negyedik hónapban lévő állapotos asszony kötelező lesz orvosi vizsgálatnak alávetni magát.

„ABDUL NASSER SZITJA AZ ALGIRI LAZADÁST”

Algír, (Reuter). — A francia csapatok tegnap Marokkó és Algír határán elfoglalt egy fegyverszállító konvojt és ezzel elsősorban szereztek tényleges bizonyítékot arról, hogy az algíri lázadók Marokkóból kapnak fegyvereket.

Robert Lacoste, Franciaország algíri minisztere tegnap kijelentette, hogy Franciaország addig fogja tartani mai hadseregét Algírban, amíg helyre áll a rend. A francia csapatok létszáma ma kerekén 400 ezer és ezek közül 200 ezret az elmúlt három nap alatt hoztak Al-

A szóvivő rámutatott arra, hogy Izrael változatlanul kitart deklarált politikája mellett, amely a fegyverszüneti egyezményekben szerves egészet lát és kész azoknak teljes és maradéktalan végrehajtására, ugyanakkor azonban Izrael követeli, hogy az arab államok is ehhez tartsák magukat.

A damaszkuszi rádió szerint

a jordániai panasz elmondja, hogy izraeli nehéz tankok Duema falu közelében, a chevroni körzetben hadgyakorlatokat folytatnak, ami ellentétben áll a fegyverszüneti egyezmény 7-ik pontjával. Transzjordánia már augusztus 13-án panaszfelmelést tett, hogy a fegyverszüneti egyezmény 7-ik szakaszával ellentétben izraeli tankegységek gyakorlatot tartanak a határvonal mentén. Tegnapelőtt az ammani kormány újabb panaszt nyújtott be, hogy Chevron kör-

nyékén nehéz izraeli tankok gyakorlatoztak a határ közelében.

Transzjordánia már az első esetben a fegyverszüneti bizottság rendkívüli ülést követelte, de Giacom-

KÉT CEMENTSZÁLLÍTÓ HAJÓ ÁTJUTOTT A SZUEZI CSATORNÁN

Olasz lobogó alatt indultak el Haifáról

Két izraeli cementet szállító hajó Haifáról jött el napokban olasz lobogó alatt zavartalanul haladt át a Szezei csatornán. A kisebb hajó, az ezer tonnás Caterina Madre 950 tonna cementet vitt Massaua kikötőjébe. Ez a hajó a Poseidon-vállalat bérletében van és állandó járatot tart fenn Kelet-Afrika és a Földközi-tenger között.

A 3000 tonnás Argost, amely szintén olasz lobogó alatt fut, a Sohám hajózási vállalat bérli. Ez a hajó ezer

magi ezredes, a bizottság elnöke nem volt hajlandó azt egybehívni.

A transzjordán kormány erre Burns tábornoknál tiltakozott és „Transzjordánia erőlyes fellépése kényszerítette Giacomaggit, hogy ezúttal elrendelje a rendkívüli ülést” — közölte a damaszkuszi rádió.

A jelentés szerint Izrael nem engedte meg az UNO-megfigyelőjének, hogy vizsgálatot folytasson, de a megfigyelő arab területről látta az izraeli tankokat, — mondta az arab híradás.

KÉT CEMENTSZÁLLÍTÓ HAJÓ ÁTJUTOTT A SZUEZI CSATORNÁN

Olasz lobogó alatt indultak el Haifáról

tonna cementet és 200 tonna más árut visz Dél-Afrika felé. Ugy a Sohám, mint a Poseidon tegnap sürgőnyt kaptak, hogy a két hajó fennakadást nélkül keljen át a Szezei-csatornán és útnak induljanak.

Emlékeztet, hogy az egyiptomiak néhány hét előtt feltartóztattak egy olasz hajót, amely szintén cementszállítómánnyal indult Haifáról, de rendeltetési kikötője Éjlát volt.

Felkészültek az autóbusz-sztrájkra

(Elsőoldali cikk folyt.)
szüksége, a közlekedési felügyelőkhöz fordulhat Jeruzsálemben a 4713, Tel-Avivban a 81351 és Haifán a 4497 számú telefonban.

A vasútigazgatóság intézkedései

A vasútigazgatóság a rendes meneteken kívül a következő járatokat állítja forgalomba: Haifáról Tel-Avivba 21.45-kor, Tel-Avivból Haifa központba 22.45-kor, Tel-Avivból Jeruzsálembé 14 órakor, Jeruzsálemből Tel-Avivba 13.30-kor, Rámlelől Luddon át Tel-Avivba 5.25-kor, Luddról Rechovotra 12 járat indul 5.35 és 20.30 között és két járat — 9.20-kor és 19 órakor — Askálonig folytatja útját. Rechovotról Luddra 6 óra és 20.45 óra között szintén 12 vonat indul és két járatot állítanak be — 6.55 órakor és 16.25 órakor Askálonból Rechovoton keresztül Luddra.

Rendkívüli intézkedések Haifán

Haifa, (Az Új Kelet tudósítójától). — Haifán és környékén is rendkívüli intézkedéseket foganatosított a közlekedés biztosítására a közlekedésügyi minisztérium, a városháza, a hadsereg, a rendőrség és a Hízdátrud képviselőiből megalakult for-

galmi bizottság az esetekben, ha az Esed autóbusztársaság ma leállítja a közlekedést.

A városi forgalom biztosítására a bizottság mozgósította a szállítómunkások szervezetének és a hadsereg őrhautóállományát, amelyek a rendes autóbuszjáratok vonalain fognak közlekedni. A forgalom sima lebonyolítására a végállomásokon és a vonalak mentén a közlekedési rendőrség járőrautói ügyelnek fel.

Külön vonatok beállításai

A vasútigazgatóság külön vonatokot állít be a telavivi vonalon és 14 járatot indít Kirjáz Mockinba, amelyek közül 6 Akkóból, illetve Nahariáig folytatja útját. — Ugyancsak engedélyezik a

korlátozott nazareti arab autóbuszjárat sűrítését, amely részben a tivoni Esed-járatokat fogja helyettesíteni.

Nagyobb munkahelyek saját autóikon meghatározott gyűjtőpontokról szállítják személyzetüket a munkába.

A rendkívüli bizottság engedélyt adott a sérut taxijáratoknak utvonalaik kibővítésére, egyben azonban a tisztessegek szolgálatát és a normális díjszabás betartására figyelmeztette a Acma-ut uti közlekedési irodában van, tel. 44-97-8-9) reméli, hogy ezekkel az intézkedésekkel módjában lesz a haifai forgalom többé kevésbé normális lebonyolítását biztosítani.

A szezei konferencia

(Elsőoldali cikk folyt.)
hajózás szabadságát és osszlassa el a csatornához közel fekvő országok aggodalmait. Még a mohamedán vallásu perza külügyminiszter is, aki különben gondosan tartózkodott Nasser bírálatától, szükségének tartotta a blokádtól eltiltést és felszólította Egyiptomot, hogy tartsa be a Biztonsági Tanács errevonatkozó határozatát.

Diplomáciai körök szerint úgy a Szovjetunió, mint India azt tanácsolta Nassernek, hogy ne tartsa fenn az Izrael-ellenes blokádot. „Izrael rövidesen saját maga fogja tapasztalni, vajjon a blokádtól fennáll-e” — mondják ezek a körök.

Feltűnést keltett Van Loon holland külügyminisz-

MEG KELL VÉDENI A HIVATALNOKOKAT AZ „IDEGES” EMBEREK ELŐL

„Meg kell védeni a közhivatalnokokat az ideges emberek elől” — mondotta indoklásában megállapította, hogy az asszony visszaélő módon kihasználja idegállapotát és azt hiszi, hogy neki mindent szabad.

— Egy egész család gyomormérgézet kapott a sajtotól. Mose Elijáhu Chaviv tiberiási lakos és öttagú családját a kedde virradó éjjel gyomormérgézzel szelvésebb körü konferenciát hívjanak össze. A konferencia előkészítésével bízzák meg a négy nagyhatalmat, Indiát és Egyiptomot.

A tárgyaláson Szalcha az orvosi megállapításra hivatkozott, hogy rendkívül ide-

A LILJOM NATANJAI MA ESTI ELŐADÁSÁRA MEG NÉHÁNY JEGY: SIGNÁL-RUZSANSKYNÁL ÉS A PÉNZTÁRNÁL.

— Angol atombomba-szállító gép. A delta szárnyakkal rendelkező „Aero-Vulcan”, második fajta angol repülőgép, amely atombomba szállítására alkalmas, megkezdte szolgálatát a légihaderőben. Az új repülőgépre vonatkozó adatok továbbra is a legnagyobb hadititkot képezik. Csak annyit árultak el, hogy gyorsabb a Wickers Valiant típusu gépnél, amely az első atombomba szállító-szállító berendezett repülőgépe volt az angoloknak.

— Tutajon átszelték az Atlanti-óceánt. Londonból jelentik: A Lagarre-tutaj tegnap befutott Plymouth kikötőjébe, miután átszelt az Atlanti-óceánt. Három kanadai fiatalember, valamennyien Montreal lakosai, 87 nap alatt tette meg az utat az óceánon keresztül az angol kikötőig. A vitorlával felszerelt tutaj szelcsend miatt a kikötő előtt rekedt meg és két mentő-ésónak vontatta be.

— Féltekenységéből el akarta vágni feleségének a torkát. A tirai máábarában a tegnapi virradó éjjel egy féltekeny férj borotvapengével el akarta vágni 25 éves felesége torkát. Az asszonyt a szomszédok csak nehezen mentették ki a férfi karmaiból, aki azt kiáltozta, hogy: „Megölöm, megölöm, mert megcsalt!” A férjnek nem sikerült ugyan megölnie a feleségét, de volt annyi ideje, hogy súlyos sebeket ejtsen rajta és a nőt kórházba kellett szállítani.

HIREK

— Üzletfeleit ros-hásánára az Új Kelet útján üdvözölje. Biztosítja magát esetleges megbántódás ellen.

— Megölte a villamos-áram. A Petách-Tikvától északra fekvő Növe Jerek földjein tegnap reggel holtan találták a 33 éves Jákob Birkenfeldet, a közeli Kfár Járkánim lakosát, aki még holtan is göröcsösen szorongott egy alumínium öntözőcsövet. — Megállapították, hogy Birkenfeld a csövet hozzáért a magasfeszültségű vezetékhez. A hatóságok már ismételtlen figyelmeztették a mezőgazdákat, hogy legyenek elővigyázatosak, mert számos ember vesztette életét ilyen módon.

— Törvényszék elé kerül a jaffai kislány merénylete. Tegnap hirdette ki döntését Giládi vizsgálóbíró a négy éves jaffai kislány ellen elkövetett erkölcsstelen cselekedet miatt letartóztatott Eliezer David sükenéma férfi ügyében. A nemi erőszak vádját eljuttették ellene, miután az orvosok megállapították, hogy a vádlott csak a kezével okozta a sebeket a kislány altestén, de nem követett el rajta erőszakot. Eliezer David ilyenformán gyermekrablás és erkölcsstelen cselekedet vádjával kerül a törvényszék elé.

— Volt izraeli orvos a hamburgi Heine-kórházban. Hamburgból jelentik: Rövidesen megkezdik új épület emelését a hamburgi Heine-kórház számára és izraeli orvost állítanak annak élére. A kórházat a nagy költő nagybátyja, Salamon Heine alapította, de a régi épület már nem felelt meg a követelményeknek. Az új kórházban 100 betegágy lesz. Főorvosává dr. Julian Kalitzkit nevezték ki, aki 1933-tól 1954-ig Haifán működött. A náci uralomrajutása óta nemzsidó orvosok vezették a kórházat.

A LILJOM NATANJAI MA ESTI ELŐADÁSÁRA MEG NÉHÁNY JEGY: SIGNÁL-RUZSANSKYNÁL ÉS A PÉNZTÁRNÁL.

— Angol atombomba-szállító gép. A delta szárnyakkal rendelkező „Aero-Vulcan”, második fajta angol repülőgép, amely atombomba szállítására alkalmas, megkezdte szolgálatát a légihaderőben. Az új repülőgépre vonatkozó adatok továbbra is a legnagyobb hadititkot képezik. Csak annyit árultak el, hogy gyorsabb a Wickers Valiant típusu gépnél, amely az első atombomba szállító-szállító berendezett repülőgépe volt az angoloknak.

— Tutajon átszelték az Atlanti-óceánt. Londonból jelentik: A Lagarre-tutaj tegnap befutott Plymouth kikötőjébe, miután átszelt az Atlanti-óceánt. Három kanadai fiatalember, valamennyien Montreal lakosai, 87 nap alatt tette meg az utat az óceánon keresztül az angol kikötőig. A vitorlával felszerelt tutaj szelcsend miatt a kikötő előtt rekedt meg és két mentő-ésónak vontatta be.

— Féltekenységéből el akarta vágni feleségének a torkát. A tirai máábarában a tegnapi virradó éjjel egy féltekeny férj borotvapengével el akarta vágni 25 éves felesége torkát. Az asszonyt a szomszédok csak nehezen mentették ki a férfi karmaiból, aki azt kiáltozta, hogy: „Megölöm, megölöm, mert megcsalt!” A férjnek nem sikerült ugyan megölnie a feleségét, de volt annyi ideje, hogy súlyos sebeket ejtsen rajta és a nőt kórházba kellett szállítani.

— A nyílt pályán elromlott a Diesel-mozdony. — A beér-sévi személyvonat Diesel-mozdonya hétfőn délután útnak indult Tel-Aviv felé elromlott és kénytelen volt a nyílt pályán megállni. Ennek következtében a Jeruzsálemből 4 óra 25 perccor induló vonatnak is meg kellett állnia a pályán, amíg megjavították a Diesel-mozdony motorját.

— Hat kisgyermeküket a szociális irodában hagyták. Jozséfi és Chaná Saul hártuvi lakosok a hét elején a nájplóéleti hivatal jeruzsálemi irodájában hagyták hat kisgyermeküket, akik közül a legkisebb egy éves, a legnagyobb pedig kilenc. — Az apát tegnap reggel tartóztatták le Bét Semenben a rendőrség, ahol munkát akart kapni. Kihallgatásakor kijelentette, hogy nem ő vitte a szociális irodába a gyermekeket és fogalma sincs arról, hogyan kerültek oda.

A Liliom
MIGDAL ASKALONI előadása a magas helyi adók miatt nem tartható meg. Mindazok, akik a ZOA szeptember 2-iki telavivi előadására jegyet igényelnek, jelentkezzenek Wallenstein Györgynél — péntekig.

— A bérbeadott frigidairt is megadóztatják. A pénzügyminiszter javaslatot terjesztett a kormány elé, hogy a vásárlási adót ezentúl ves-sék ki bérleti villamos hűtőszekrényekre is és jogosítsák fel a hivatalokat, hogy ezt az adót a hűtőszekrény bérlőjétől hajtssák be. Az egyik helybéli vállalat ugyanis nemrég nagy-számu hűtőszekrényt adott bérbe hosszú időre és a pénzügyminisztérium véleménye szerint ezzel csupán a vásárlási adó megfizetését akarták elkerülni. Együttal megszigorítják az adócsalások büntetéseit is.

Margaret hercegnő 26 éves

London, (Reuter). — Margaret hercegnő tegnap a skóciai Balmoral-kastélyban ünnepelte 26-ik születésnapját. A királyi pár az edinburghi fesztiválról jövet tegnap déli ben érkezett Viktória királynő híres skót kastélyába, ahol zárt családi körben ünnepezték a születésnapot.

A hercegnő szeptemberben öthetes hivatalos körútra indul Kelet-Afrika felé. Margaret, aki a Townsend-román vége óta élénk hivatalos társadalmi életet folytat, gyakran reprezentálja a királyi házat és csak fennmaradó szabad estéin látogathatja a színházakat és az éjjeli lokálokat. Ujabbban új szindarabok próbáit látogatja és gyakran tesz javaslatokat módosításokra, majd a premieren ellenőrzi, hogy elő-gadták-e javaslatát.

Rádió

Az izraeli rádió magyar adása 21.45 órakor a 33.3, 43.9, 407 és 460 m. hullámhosszon hallható.
6: A haifai rádió adása. 6.30: Mán toru. 6.35: főbb hírek. — 6.37: torna. — 6.47: zenéi óra. 7: hírek. — 7.15: hanglemek. 12: énekszámok. 12.30: Csajkovszki szerzeményiből operaszínel. 13.50: zongoraszámok. 16: főbb hírek. 17.30: népi dallamok. 18: Lalo: Spanyol szimfónia; Gershwin: Egy amerikai Párisban (párhuzamos műsor). 19: hírek. — 19.18: chánadánok kívánság-műsora. 20: „Hangtan”. tarka műsora. 20.30: köznapi héber nyelv. 21: hírek. 21.30: „Hárman egy csónakban”, vídám műsorszámok. 20: Lotte Lauffer (hegedű) és Alex Schoenen (hegedű) Saint-Saens, Meyerbeer és Csajkovszki műveiből adnak elő. 23: hírszereglés.

A hadsereg rádiója: 15.32: Kedvelt dalok kívánság-műsora. 19: hírek. 19.15: zenés műsor. 19.30: spanyol népdalok. 20.30: a hadsereg rádiózenekarnak hangversenye. 21.15: tánczene. Jiddis műsor: 19.15: Zenei bevezető. 19.19: hírek. 19.30: kívánságlemek. 19.45: héber nyelvtan.